



Смена - с. 110 - 1996 - 12 сен. - С. 6.
Николай Расторгуев:

“Терпеть не могу петь за столом”

*Расторгуев
спортом не занимается:
“Мы, музыканты, все ленивые”.
Но похудеть хочет*

НА ПРОШЛОЙ неделе всех поклонников и просто посетителей “Российского фермера” осчастливили Николай Расторгуев и группа “Любэ”, дав пять полновесных концертов на открытой площадке. Свободное время старший Расторгуев проводил с Расторгуевым-младшим, Николаем Николаевичем, двух с половиной лет от роду. Газете “Смена” старший Николай Расторгуев дал небольшое интервью.

- Николай, вы к нам из Ливерпуля. Что вы там делали?

- Ездили на неделю “Битлз”, устроили себе экскурсию по их местам боевой славы.

- Выступали?

- Нет, за неделю до этого у нас погиб бас-гитарист в автокатастрофе.

- По первому каналу нам недавно показали “Зону “Любэ”. Фильм создавался специально под альбом?

- Да, это идея Дмитрия Золотухина, он и сценарист, и режиссер. Мне понравилась эта идея: снять фильм, по сути состоящий из клипов, объединенный одной, сквозной идеей. Здесь каждая песня может существовать отдельно как клип.

- А почему такие ассоциации? Проблема для вас актуальна?

- Да нет, это проблемы общечеловеческие. А зона - всего лишь сценарный ход. Но, может, кого и заставит задуматься.

- А в жизни такое понятие, как “зона “Любэ”, существует?

- Конечно. Это сфера, куда входят наши друзья, близкие, это круг наших интересов, тем, возникающих из нашей жизни, самых разных ее пластов. Тема

“Комбата”, она же не из воздуха появилась - из нашей сегодняшней боли. Она должна была появиться у кого-то - и появилась у нас. Можно сказать, что все наши песни рождаются в нашей зоне, на нашей почве.

- У вас сейчас много лирических песен появилось. Откуда?

- Это русская душа, которая кидается из крайности в крайность. Нам же это свойственно.

- Вы ощущаете себя исконно русским человеком?

- Я родился здесь, не знаю другого языка, я русский человек. Но я никогда не акцентируюсь на этом.

- Опросы петербургских школьников говорят, что слова “патриот”, “Родина” становятся чуть ли не ругательными. Вашему сыну два с половиной года. Как вы будете его воспитывать?

- Эти вопросы актуальны во все времена. Чувство патриотизма должно присутствовать обязательно. Я думаю, что в зачаточном состоянии оно есть у любого, надо его воспитывать, развивать. Я не педагог, но думаю, что личный пример - лучший способ: песни русские петь, литературу читать, язык знать.

Вкус к хорошим книгам прививать. И не так, как в наше время, когда закончив школу, мы к Толстому и Чехову отвращение испытывали.

- А какие книги вы читаете?

- Сейчас - только бульварную литературу.

- Судя по всему, старые русские песни вам петь нравятся?

- Нравится. Но есть мысли насчет не только русских, но и советских песен, которые продолжали старые русские песенные традиции. Достаточно их было - красивых, настоящих, без идеологии и очень популярных в свое время. Вы знаете, сейчас особо остро чувствуется привкус ностальгии по старым песням. Они должны вернуться в новом обличье.

- За столом в компании петь любите?

- Терпеть не могу петь за столом, с детства не любил. Вот собираются, “соточку” примут и голосят: “Ой, мороз, мороз”. Никогда в этом участия не принимал. Я этого не люблю, а чего не люблю - того не делаю. Пью только на сцене.

- Как вы относитесь к двум мужским крайне противоположным образом, которые сейчас культивирует поп-культура, - “изнеженный юноша” и “крутой мужик”?

- К первому - отрицательно, ко второму - положительно, хотят это, конечно, американизированной обработки.

Можете себе представить кино-героя с отвислым животом? Он подтянутый, мускулистый, сильный, загорелый. Говорят, в Лос-Анджелесе на пляжах только таких и встретишь. Это же пропаганда здорового образа жизни. Плохо, что ли, если бы у нас все мужики такими были?

- А вы сами-то спортом занимаетесь?

- Нет, и раньше не занимался. Лень. Мы, музыканты, все ленивые. Чтобы регулярно заниматься, надо на одном месте жить, а мы постоянно в разъездах.

- А как же ваш имидж? Вдруг поправитесь и не влезете в гимнастерку?

- Да я всю жизнь с собой воюю. Самая большая моя проблема - как похудеть. Что касается имиджа... Вот такой я, какой есть, коренастый, небольшого роста, и, даже когда работаю не в гимнастерке, публика меня воспринимает точно так же.

- Какие поступки не должен совершать настоящий мужчина?

- Совесть надо иметь не в зачаточном состоянии, а развитую. Людей не подставлять, быть честным по отношению к близким и друзьям и быть за них ответственным.

Беседовала
Ольга РОГОЗИНА

Фото Александра

231